KegpdAato 5

To VepeAwoeg Yewpnuo TOU
Amelpooctixol Aoylouov

e avtd to Kepdhowo da Méye 6t o ouvdptnon f : [a,b] — R elvor mapaywyioun
oo [a,b] av n napdywyos f'(z) undpyer i xde = € (a,b) xar, emniéoy, undpyouv
0L TAEUPLXEC TPy WYOL

Fi@) = tim LD IOy gy = i (@S0

r—a™t r—a T—b~ r—>b

Supgwvoiue va ypdgoupe f'(a) = f(a) xau f(b) = f.(b).

5.1 To Yewpnua péons Tov OhoxAnpwtixod Aoyiopol

‘Eow f : [a,b] — R wa Riemann ohoxAnpdoun ocuvdptnon. Xto mponyoluevo
Kegdharo oplooye tn péon niur

1 b
(5.1.1) b—a,/a f(x)dx
e f oto [a,b]. Av 7 f unotedel ouveyhc, Tote undpyel € € [a,b] ye TV WdTHT
1 b
(5.1.2) 1) =5 [ s

O wyuptoude autde elvar duecT cuvénela Tov eEAC YEVIXOTEPOL VewpnuaToc.
Oehpnua 5.1.1 (Yedpnua wéong Ths Tov ohoxAnewtixod hoyiospov). Eot-

o [ [a,b] = R ouwvexns ovvdptnon kar éotw g : [a,b] — R olokAnpdoiun
owvdpTnon pe un aprnukés tpés. Yrdpye £ € [a,b] dore

b b
(5.1.3) / f@)g(@)dz = £() / o(x)d.
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Andden. Ou f xou g elvar ohoxknpdowee, dpa n f - g glvan ohoxknpooun oo [a, b].
H f elvar ouveyhc oto [a, b], dpa malpver endytotn xon péytotn th. ‘Eotw

(5.1.4) m=min{f(z): a <z <b} xw M =max{f(z): a <z <b}.
Aqgob 1 g mafpver pn apvntiés Tég, Exoupe
(5.1.5) my(x) < f(z)g(x) < Mg(z)

v x&e x € [a, b]. uverndc,

(5.1.6) m/abg(x)dac < /abf(x)g(x)da: < M/:g(x)dx.

Agol g > 0 o0 [a,b], €xouue f: g(x)dz > 0. Auwxpivouye 300 MEPITTOOEC: AV
f; g(z)dx = 0, t6te anéd my (5.1.6) Brérnovye 6t fab f(x)g(x)dx = 0. Apa, 1 (5.1.3)
oyVet Y kde & € [a, b).

Trodétoupe hotndv 6T ffg(x)dx > 0. Téte, and y (5.1.6) cuurepaivoupe Ot

b
< LS _
I, 9(x)dx

Aol n f elvan ouveyrc, to Oedpnua Eviidueone Tunhg Selyver 6t undpyet € € [a, b

WoTE

(5.1.7)

_ Ja f@)g(@)de
fabg(x)dx

‘Enetat 10 ouunépacya. O

(5.1.8) f€)

ITépwopa 5.1.2. Fotw f : [a,b] — R ouveyns ovvdptnon. Yrdpye £ € [a,b] dote

b

(5.1.9) [ @ =r©o - a)

Amnddaén. ‘Apeorn ouvénela Tou Oswprpatog 5.1.1, av Yewproovpe v ¢ : [a,b] — R
pe g(z) = 1 vy xdde z € [a, b]. 0

Ty enbuevn napdypagpo Vo det€oupe (Eavd) to bpiopa 5.1.2, auth tn @opd ooy
dUeCT) CUVETEL TOU TP@TOL Yeuelmdoug Jewphatoc Tou ATelpooTtixol Aoylopov.

5.2 Toa Jepehwdn Jewprjpate tov Anclpoctixod Aoyiopnov

Ogtopde 5.2.1 (adptoto ohoxhfewpa). Eotw f : [a,0] — R ohoxinpdoiun
ouvdpton. Edoue 6t 1 f elvon ohoxhnpdotun oo [a, z] vy xdde x € [a,b]. To
adpioto odokAipwua tns f eivar 1 ouvdptnon F : [a,b] — R nou opileton and v

(5.2.1) Flz) = / F)dt.

Xpnoonowdvtag 1o yeyovog 6t xdde Riemann oloxAnp@oiun cuvdptnorn etvat
peayuévn, Vo deifoupe OTL T0 AGPLOTO OAOXATPWUOL WIS ONOXANPWGCLUTC CUVAETNOTG
elvor mdvTote oLVEYHC CUVEETNOM.
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Oewpnua 5.2.2. Eoto f : [a,b] — R odoxdAnpdoiun ouvvdptnon. To adpioto
olokAnfpwpa F tns f elvar ovvexris ovvdptnon oo [a, b].

AndoeiEn. Agol 1 f elvar ohoxnpwotun, etvar €€ oplouol geayuévn. Anhadh, undpyel
M > 0 oote | f(z)] < M yw xde = € [a, b].
‘Eotww = < y o710 [a,b]. Tére,

Y x y
po-rol = | [ i ["rwa| | [ o
y
< / |f(t)]dt < Mz —yl.
Apa, n F elvar Lipschitz ouveyrc (ue otodepd M). O

Mmnopolue va Seifoupe xdtl toyupdtepo: ota onuela cuvéyeac e f, n F evon
Tapaywytown.

Oewpnua 5.2.3. Eoto f : [a,b] — R olokAnpdoun ovvdpnon. Av n f evar
owvexris oo xg € [a,b], téte n F elvar mapaywyionun oo xg kai

(5.2.2) F'(x0) = f(x0).
Arnddeitn. Trnodétoupe 6t a < 9 < b (ot dlo mepimtdoec xog = a | To = b

eENEyyovTar dpowa, Ye TN oluPact tou xdvape oty apy’ tou Kegahaiou). O€touue
01 = min{zg — a,b — x0}. Av |h| < d1, t61E

N  P(s zo+h Zo
F( OH}? F@) _ thg) = 2</a f(t)dt*/a f(t)dt> ~ f(=o)

ro+h ro+h
- ;(/ e~ [ f(fvo)dt>

zo+h
= [ U= s

‘Eotw e > 0. H f elvar ouveytic oo zg, dpa undpyet 0 < § < §; dote av |z — x| < 0
wote | f(x) — f(wo)| <e.
‘Eotw 0 < |h| < 0.

() Av 0 < h <4, t6te

F(xzo + h) — F(z)
h

— f(=o)

IA

IA
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(B) Av =6 < h <0, t61¢
F(xzg+ h) — F(z)

1 %
R I A VCE N
1 [0
< Wl |f(t) = f(zo)ldt
1 o 1
S W - edt = T - (—=h)e =e.
‘Eneton 61t P B F
tim PO XD T _ i)
dnhadhy F' (zo) = f(zo)- O

Ayeor ouvénela elvar to mpTo epelidoes Jeddpnua tov Areipootikol Aoyiopo?.

Ocdpnua 5.2.4 (tpdto Yepehiddec Jedpnua Tov Anepootixod Aoyiopod).
Av n f : la,b] — R efvar ovrvexrig, téte to adpioro olokdrpwue F tng f efvar
Tapaywyioun ovvdptnon kai

(5.2.3) F'(z) = f(x)
yia kdOe x € [a,b]. O

Ilépwopa 5.2.5. Eotw f : [a,b] — R cwvexnis ouvdptnon. Trdpxea £ € [a,b] dote

b
(5.2.4) [ e = 10 a).

Anddein. Eqapudlovye 1o Yebdpnuo géone tung tou Slapoptxol AoyLopol Yo
owdptnon F(z) = [ f(t)dt oto [a,b]. O

Ac unotéoouye thpa bt f 1 [a, b] — R elvan o ouveyic ouvdptnon. Mo topay-
wylown ouvdptnon G : [a,b] — R Myetu mapdyovoa e f (f avtinapdywyog
me f) av G'(z) = f(z) vy 8V = € [a,b]. Tougova ye to Oedpnua 5.2.4, 7
ouvdptnon

F@) = [ s
elva mapdryovoa e f. Av G elvon pror dWkn topdyousa tne f, téte G (z) — F'(x) =

fx) = f(x) = 0 yia x&%e x € [a,b], dpa G — F elvou otadeph; oto [a, b] (amhA
ouvéneta Tov Vewphipatoc wéone tunic). Anhadn, undpyet ¢ € R dote

(5.2.5) G(x) - Fla) = c
yia x&de @ € [a,b]. Agos F(a) = 0, nodpvoupe ¢ = G(a). Amodr,
(5.2.6) / " Ft)dt = G(2) - Gla)

# ohuoe

(5.2.7) Glz) = Gla) + / o

v xdde = € [a, b]. Exoupe hoimdy deiler 10 e€hc:
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Oewpnua 5.2.6. Eotw f : [a,b] — R owveyris ouvdptnon kar éotw F(x) =
[ f(t)dt To adproro odoxArpwpa tns f. Av G : [a,b] — R efvar jua mapdyovoa
s f, tdte

(5.2.8) Glz) = Fz) + Gla) = / " F(t)dt + Gla)

yia kde x € [a,b]. Fidikdtepa,

b
/ f(z)dx = G(b) — G(a). o

Enueiwon: Aev eivar owotd b yia xdde noapaywyiown ouvdptnon G : [a,b] — R
oy el 1 lodTnTA

b
(5.2.9) G() - G(a) = / & (2)da.

T opddetypa, av Yewprooupe ™ ouvdptnon G : [0,1] — R ye G(0) = 0 xou
G(z) = #?sin 5 av 0 < z < 1, t6te 1 G elvon Taparywyiown oto [0,1] odlAd n G’
dev elvar ppaypévn ouvdptnon (EAEYETe T0) OmGTE Jev UMOPOVUE Vo AGUE Yol TO
ohOXAAPWUAL f: G

Av buwec n G : [a,b] — R elvon mopaywyiown xoa 1 G elvar ohoxhnpdown
oto [a,b], t6te N (5.2.9) wylel. Autd elvan To deUtepo Oepehiddes Jecdpnpua tov
Arepootikod Aoyiouo.

Oehdpnua 5.2.7 (debtepo Jepeliddec Jedpnua tov Anepoctixod Aoyio-
wov). Eotw G : [a,b] — R mapaywyioun ovvdptnon. Av n G' efvar olokAnpdoiun

070 [a, b] tére
(5.2.10) /b G'(z)dx = G(b) — G(a).

Anddaén. Bow P={a=x) <21 <--- <z, = b} wa dayéplon tou [a,b]. Egpap-
polovac to Oedpnua Méone Twhc oo [zk, Zr+1], £ = 0,1,...,n — 1, Peloxoupe
&k € (T, Thy1) PE THY BLIOTNTAL

(5.2.11) G(xp41) — Glar) = G'(§) (Tpt1 — T).

Av, vy x89e 0 < k < n — 1, oploovye
(5.2.12)
my = inf{G'(2) 12 <z <zpi1} xow My =sup{G'(z) : 2 <z < Tp41},

T61€
(5.2.13) my < G'(&) < My,
dpat
n—1
(5.2.14) L(G', P) <Y G'(&) (ki1 — 2x) S U(G, P).

k=0
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Ao,
(5.2.15) L«T,P)f;Ei(GCmﬁi)f(Xxk»::(Hb)f(Xa)§IJ«Y,P)
k=0

Aol n P frav tuyotoo xat n G’ elvan ohoxknpwotun oto [a, b], talpvovtag supremum
¢ mpog P oty aplotepy) avioétnta xat infimum w¢ npog P oty dedid avicdtnta
e (5.2.15), ouprepaivoupe Ot

(5.2.16) /G’ ydz < G(b /G’

mou elvar to {ntolduevo. O

5.3 MEéJodoL ohoxMjpwong
Ta Yewprpato auThc TS TapaYEdQoL «Teptyedpouvy 800 yehowes uedoédouc olox-
Mpwong: v ohoxhfipwon xatd péen xat TNV OAOXANEWOT| UE AVTIXATAGTACT).

SupBoliopde. Av F : [a,b] — R, 161 oUUQVOUUE Vo YpaPOULUE

(5.3.1) [F(2)]) = F(x)|" := F(b) — F(a).

a

Oceopnua 5.3.1 (ohoxApwon xatd wéer). Eotw f,g: [a,b] — R napaywyioes
ouvaptrioes. Av o1 f' ka1 g’ efvar odokAnpdoues, téte

(5.3.2) /fg (fg)(z /fg

Eidikdtepa,

b b
(5.3.3) / f(@)g (@)de = [f@)g(@)], - / F(2)g(x)de

Anddeén. H f - g elvoan mapaywylown xon

(5.3.4) (f-9)(z) = f(x)g'(x) + f'(x)g(x)

670 [a,b]. Ané v unddeon, ot cuvapthcec fg', f'g eivan ohoxhnpwotyuee, dpo xat 7
(f - g) eivon ohoxknpdowun. Ané o devtepo Vepehddes Vedpnua tou Anelpootixod
Aoyiopot, yia xdde x € [a, b] éyoupe

(5.3.5) / “td+ / " = / (o) = o)) — (fa)(a).

O Bebtepoc Loyuptopde TpoxUTtel av Yécouue = = b. O
Mo eapuoy| efvon to «debtepo Yewpnua uéong THurc Tou oAoxANEwTXo) AoYLo-

poLy.

IT6pwopa 5.3.2. Eotw f,g : [a,b] — R. Yrodérovue érin f elvar ouveyns oo [a,b]
ka1 n g elvar povdtorn kar owvexds mapaywyioiun oto [a,b]. Tdéte, vndpyer & € [a, b]
WoTe

b ¢ b
(5.3.6) / f(@)g(x)dz = g(a) / F(@)dz + g(b) /E f(@)dz
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Anédaén. Oewpolue To adpoto ohoxhfpwua F(z) = [F f(t)dt tne f oo [a,b].

a

Tére, 1o {nroluevo nalpvel Ty e€X¢ popn: undpyet & € [a, b] dote

b
(5:3.7) / F'(z)g(x)dz = g(a)F(§) + g(b)(F(b) — F(£)).

H g eivar ouveyme napaywylowr, deo UTopoUUe Vo EQUEUOCOUUE ONOXATRWGT XATA
uéen oo aplotepd pérog. Eyouue

(5.3.8) / F'(2)g(2)dz = F(5)g(b) - F(a)g(a) - / F(2)g (z)da

agol F(a) = 0. Egoapuélouye 10 Yedpnua yéong tprc tou Oloxhnpwtixol Aoyio-
poU: 7 g elvon povétovn, dpa 1 ¢’ Swatneel tpdonuo oto [a,b]. H F elvaw cuveyhic xou
N g’ ohoxhnpwoun, dea LTdpyel £ € [a,b] dote

(5.3.9) / F(z)g'(z)dz = F(§) / g'(x)dz = F(£)(9(b) — g(a)).

Avuxadotodvtag oty (5.3.8) talpvoupe
(5.3.10)
b

/ F'(z)g(x) = F(b)g(b) — F(§)(g(b) — g(a)) = g(a)F(§) + g(0)(F(b) — F(£)),

dnradr) Ty (5.3.7). O
Oewpnua 5.3.3 (npwdto Yemdpnua avixatdotacnc). Eotw ¢ : [a,b] — R
napaywyioun ovvdptnon. Trobétovue dtrin ¢’ eivar odoxAnpdoun. Av I = ¢([a, b))
ka1 f : I — R efvar jua ovvexris ovvdptnon, téte

#(b)

(5.3.11) / F(o()!(t) dt = /¢ s

AnddeiEn. H ¢ elvar ouveyic, dpa 1o I = ¢([a, b)) elvar xhetoté ddotnua. H f eivon
ouveyTic oo I, dpa eivon ohoxAnpdaoiun oto 1. Optlovue F : I — R ye

(5.3.12) F(z) = /¢: )f(s) ds

(rapatnphiote 6Tt to @(a) dev elvon anapaltnta dxpo tou I, dnhadf n F dev elvan
anopaltnta 10 adpoto ohoxhfpwpa e f oto I). Agol n f elvar ouveyhc oto
I, 10 mpdhto Vepehiddec Yewdpnua tou Aneipootixold Aoyiopol delyver 6t n F elvon
nopaywyiown oto I xat F/ = f. Eneton 61

b b
(5.3.13) / F(6(0)@' () dt = / F(6(1))d (¢) dt.
ITapatneolue ot

(5.3.14) (F'og)-¢' = (Fog).
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H (F' o ¢) - ¢ elvoar ohoxhnpddown oto [a,b], dpa n (F o @) elvor ohoxinpdown oto
[a,b]. Ané 10 deltepo Vepehddec Vedpnua tou Anelpootixol Aoyiopol naipvouue

b b b
(5.3.15) /(fo¢)~¢’:/ (F’O¢)-¢’=/ (Fo@) = (Fod)b)—(Fog)a).

Agot
¢(b) ¢(a) ¢(b)
5.3.16 Foqb b—Fo¢ = f— f= f7
(5.3.16) (Fod)(b) — (Fod)(a) /W) /M /M
nafpvouue v (5.3.11). O

Ocehpnue 5.3.4 (debtepo Yewpnua aviixatdctacng). Eow ¢ : [a,b] — R
ouvexds tapaywyioun ovvdptnon, pe W' (x) # 0 ya kdde x € [a,b]. Av I =([a,d])
kair f : I — R efvar pa ovvexrjs ovvdptnon, tote

b p(b)
(5.3.17) / () dt = / ()WY (s) ds.

¥(a)

Anddaén. H 9 elvon ouveyhc xou dev undeviletoar oto [a, b], dpa elvar mavtod Jetixn
1 tavtob apynuxf oto [a,b]. Tuvende, n ¢ elvou yynolwe povétovn oto [a,b]. Av,
ywplc meploplond e yevixotntog, unodéoouue 6t 1 P elvan yvnolwg adgovoa tdte
opileton n avtiotpogn ouvdptnon =1 1 I — R tnc v oto I = 9([a,b]) = [¢(a), v (D)].
Egopuélovye 10 pdto empnua avixatdotaone vty f- (1) (rapatneriote ot
n (¥™1) etvar cuveyhc oto I). Eyouue

(a)
b
= [Gow) [y oul
b
= [Gew)-w oy
ab
~ [ 1w
Auté anodewvier Ty (5.3.17). O

5.4 Tevixevpéva ohoxAnpopota

Ye authv TNV ToEdYpapo ETEXTEVOUUE TOV 0pLOUS TOU CROXANEOUATOS YLl GUVAETY-
oelg Tov dev elvan @payuéveg 1 elvar oplopéveg oe BtaoThuaTo Tou eV elval XAELCTA
xat gpayuéva. Ou apxectolue ot xdmolec Paoxéc xal YeHOWES TEPLTTWOOELC.

1. YroYétoupe 61t b € R i b = 400 xau f : [a,b) — R elvon pa ouvdptnon nou elvon
ohoxhnpotun xotd Riemann oe xdde didotnua e wopyhc [a, x|, énouv a < x < b.
Av undpyet o0

(5.4.1) Jim / " ryat

z—b—
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xou efvan mparypotindg apriude, téte Mpe ot ) f elvon ohoxhnpdowun oto [a,b) xou
optlouye

/ b fWdi= tim [ @)t

z—b~ J,

Av 70 «bptoy oty (5.4.1) eivow £oo tétE Mye bt 10 fab f(t) dt anoxhiver oto foo.
Evtehdc avdroyo opiletar o yEVXEUPEVO OhoXApwpa pag ocuvdptnone f : (a,b] —

R (6mov @ € R a = —00) 1ou elvar ohoxAnpdon oto [z, b] yioa xdde a < z < b, va
elvat To
b b
/ Ftydt = tim / () dt,
a rT—at Jyx

av To TeEAeuTalo bplo uTdpyeEL.

IMopadeiypata
() Oewpolpe tn ouvdptnon f: [1,00) — R ye f(z) = 5. T xdde & > 1 éyouue

1 1 1
/ St = =1
1 t t X

/Oof(t)dt: im [ f(#)dt= lim (11) 1
1 1

r— 00 r— 00

YUVETOC,

(B) Oewpotpe 0 ouvdptnon f: [1,00) — R pe f(z) = 1. To xdde z > 1 éyoupe
/ %dt =Int|j=lnz—Inl=Inx.
1

YUVETQC,

/OO f(®)dt = lim Tf(t) dt = lim Inz = +o0o.
1

Tr—00 1 Tr—00

(v) ©ewpolye  ouvdptnon f : (0,1] — R ye f(z) = Inz. oapatnpiote bt n f dev
elval pparypévn: lirgl+ Inz = —oo. T xdde o € (0,1) éxoupe

1
/ Intdt =tlnt—t|i=—-1—xlnz+z.

YUVETQC,

1 1
/ ft)dt = lim / f@)dt= lim (-1 —zlnzx + ) =—1.
0 T

z—0*t z—0t

1
Vi-z®

oev elvar payuévn: lim \/% = +o00. o xdde = € (0,1) éyouue
z—1- -z

(3) Oewpolpe ™ ouvdptnon f : [0,1) — R pe f(z) = Mupatneriote 6t n f

dt = —2/1—t [f=2-2V1—=.

® 1
L =
YUVETQC,

/1f(t)dt: lim 3Cf(t)dt: lim (2—-2v1—z)=2.
0

z—1~ Jo r—1—
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(e) Oewpolpe tn ouvdptnon f:[0,00) — R ye f(z) =sinz. T xdde x > 0 éyovue
/ sintdt = —cost |§= cosx — 1.
0

Agol 1o bpio lim (cosz — 1) Bev undpyEL, TO YEVIXEUUEVO OhoXAipwud fooo sint dt
r—00

oev mafpvel xdmota TN,
2. Trnodétovye 61t b e RAb=4ooxaw a € R a=—o0. Eow f:(a,b) = R wa

ouvdptnon mou elvon ohoxhnewoun xatd Riemann oe xdle xhewotd ddotnua [z, y],
omov a < & < y < b. Oewpolye tydv ¢ € (a,b) xou egetdlovye av UTEEYOLY Tu

YEVIXEUPEVA OAOXATPOUATO
c b
/ F(t) dt s / () dt.

Av urdpyouy xat ta 800, TOHTE AEUE OTL TO YEVIXEUUEVO ONOXATIPWUL fj f(t) dt urdpyet

xou efvar (oo e
b c b
/f(t)dtz/ f(t)dt+/ f(t)dt.

Mapatneriote 61, oe autAv v Tepintwon, N TwWh Tov adpolopatoc oto deld pé-
Noc dev eZoptdtar and v emhoyf tou ¢ oto (a,b) (e&nyhote ywtl). Tuvenme, to
YEVIXEUUEVO OMOXATipwpa optletar Xahd ue auToV Tov TpoTo. Av xdmow and to 500
yevixeupévo ohoxhnpuata [ f(t) dt xa fcb f(t)dt Sev éyer Tpn, 6t Mye 6Tl TO

b o p . , . . P
J, f(t)dt Bev opiletan (Bev €xel Tyr). LTC TEQITTOOES TOU Xdnowo and ta 500 1 xou
Ta 500 YEVIXELPEVA OAOXATEWUATA ATOXAVOLY GTO £00 oy bouy Tar GUVADT YLo TIC
HOPQEC a £ oo.

IMopadeiypato
() Oewpolpe tn cuvdptnom f: R — R pe f(z) = 257 Eyouue
° . Tt . In(2?+1)
/0 f(t)dtzwlir{:o ; ﬁdt:mhﬂrgo# = +00.

‘Opoa,
0
/ F(t) dt = —oo.

Suvenae, to [Oo f(t) dt dev opleton: éyoupe ampoodidpiotn poppn (+00) + (—o0).

(B) Oewpolye ) ouvdptnon f: R — R ye f(z) = IQ{H. "Eyouue

; f)dt = mILH;O = dt = mlggo arctanx = /2.
‘Opola,
0
/ F(#) dt = 7/2.

Yuvenog,

<1 0 1 < 1 T
/_oot2+1dt_/_oot2+1dt+/o prift=gty=m
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5.4a" To xpLthiplo TOU ONOXANPOUATOG

‘Eow [ : [a,00) — R un apvntixs cuvdptnon, n onola elvar ohoxhnpdotun ot xdde
dudotnua [a, z], 6mou = > a. e authv TV Tepintwon, N cuvdptnon

F(zx):= /ﬂ” f@)dt

glvar avZouoa o0 (a,+00). Tuvende, To

/ ft)dt = zlgrolo f(t)dt
UTdpyEt av xou uovo av 1 F elvat dvew @poryuévn. Alapopetind, faoo f(t)dt = +oo.
Avtiotoryo anotéheopa efyape del yioo TV oUYXNON GERMOY Y pe | Gk PE UM
apvnuixole Gpous. M tétola oelpd cuyxhivel av xat wévo av 1 axorouvdia (sy)
TWYV YEPIXWY oJpoloddTwy TNg efvan dve payUévn. AlagopeTixd, anoxhivel oto +00.
To enduevo Yedpnua diver Evar xpLthiplo cUYXAMONC VLol OELPEC TIOL YPAPOVTOL OTT|
wopph > _pe; f(k), 6mou f: [1,+00) — R elvon pia gdivouoa un-opvntixd cuvdpetnom.

Oewpnua 5.4.1. Eotww f : [1,+00) — R @livovoa ouvvdptnon pe un apyntikés
Tpés.  Ocwpolue tyy axolovdia (ag) pe ar, = f(k), k = 1,2,.... Tére, n oepd
U apynTIKGY 6pwr Y pey A CUYKAIVEL av Kai 16vo av To Yerikeupévo oAokArpwa
[° f(t) dt vrdpyer

Anddeiln. And 1o yeyovée on n f elvan @divouoa mpoxbntel dueca 6t 1 f elvon
ohoxhnpdaoutn o xdle ddotnua [k, k + 1] xou

k+1
= f+ )< [ f0de< ) =

k

v x&e k € N. Av unodécoupe 6L 1 oelpd > oo | ax, cUYXAVEL, TOTE Yl xdde > 1
€y ouue

T p [z]+1 p [x] k+1 p 00
t)dt < t)dt = t)dt < ar < ar.
[ roas [ swa=> [ rma<y a<>a

k=1
"Eretan 6Tt t0
o0 x
/ f(t)dt = lim ft)dt
1

Tr—00 1

undipyer. Avtiotpoga, av 1o [ f(t) dt undpyet, yia xdde n € N éyoupe
n—1 k41
o= SR ) < f0 Y [ e
- Jk

— s+ [ roas i [T iwa.

Agol 1 axohoudia (sp,) TV UEPIXGOY aPOLOUATOV TS D peq Gk ElvaL dve @payuév,
1) OELpd CLUYXALVEL. 0.

IMapadeiypatoa
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. oo 1 . ,
(o) H oepd D070 7o amoxhivel Siot

o0 Inz
= dy
‘/2 tInt x—>oo/ Iil}olo‘/l Yy in»Iolo( Il( HI) Il( 1 )) +00

n?2

(B) H oewpd 3777, paagye OUYxhiver ot

[eS) 1 x 1 Inx d 1 1 1
/ th:hm/ —th:hm/ Y~ lim ( _>__,
o t(lnt) z—oo [o t(Int) z—00 J1,9 Y z—oo \In2 Inz In2




